

"POLITIKAI GONDOLKODÁS  
ÉS TÖRTÉNETSZEMLELET  
A RENESZANSZ KORBAN"

Visegrad, 1978 majus 15-21.

Bp. 1977 október 12.

Tisztelt Munkatársunk!

A MTA Irodalomtudományi Intézet Reneszansz-  
kutató Csoportja és az egyetemek régi magyar irodalom-  
történeti tanszékei 1978 majus 15. és 21. között tudományos  
ülésszakot rendeznek, az ELTE visegrádi üdülőjében, "Poli-  
tikai gondolkodás és történetiszemlélet a reneszansz korban"  
cimmal. Az ülészak célja hasonló az 1975. évi jól sikerült  
mátrafüredi ülészakéhoz, vagyis európai horizontunk tági-  
tása, tudományos fogalomkincsünk gazdagítása, az európai  
reneszansz egy nálunk kevésbé ismert és vizsgált fontos  
problémakörének a jobb megismerése. Az előadások ennek meg-  
felelően vagy egy-egy fontos problémakört /a politikai elmé-  
letek szerepe a politikai valóságban; a XV. századi uralkodó  
eszme; a lutheri illetve kálvini társadalmi és politikai ta-  
nítás; a jezsuita államelmélet; a zsarnok-ellenesség huge-  
notta elmélete; az új világ felfedezése és a XVI. századi  
spanyol politikai elmélet; a XVI. századi történetiszemlé-  
let; az ars historica; nemzet és nemzetiség a késő-középkor-  
ban; a reneszansz-kori jogszemlélet; a reneszansz társadal-  
mi és politikai utópiái; az államrezon; stb./, vagy pedig  
a korszak valamely kiemelkedő politikai teoretikusának az  
eszmerendszerét, illetve tanításait /Machiavelli, Bodin,  
Modrevius, Botero, Lipsius, stb./ fogják bemutatni.

Miként 1975-ben Mátrafüreden, úgy ez alkalommal  
is a hallgatóság állandó, aktív részvételétől függ az ülés-  
szak sikere. Ennek érdekében ezúttal is kívánatos, hogy az  
ülésszak kezdetekor minden résztvevő bizonyos jártassággal  
rendelkezzék a programban szereplő témakörben. Ezért arra  
kérjük az ülészakra jelentkező munkatársainkat, hogy 1978  
májusáig a reneszansz-kori politikai teoretikusok magyarul,  
illetve a ki-ki által ismert más nyelven hozzáférhető művei-  
ből mennél többet olvasson el. Ennek érdekében még az év  
vége előtt külön jegyzéket fogunk e jelentkezőknek eljuttat-  
ni, a legfontosabb művekről és magyar kiadásaiokról, vala-  
mint a kérdéskörrel foglalkozó, Magyarországon hozzáférhető

Posta  
Telefon: 288-  
1521  
UDOMANI  
ANYO

legfontosabb monográfiákról. Ugyancsak e következő körlevélben fogjuk az ülészak ideiglenes programját is megismertetni.

Közöljük még, hogy az ülészakon való részvételi díj előreláthatólag mintegy 1.100 Ft lesz, melyben benne van az 1-heti teljes üdülői elhelyezés és étkezés, a társasvacsora kiegészítő költsége, valamint a Börzsöny és Cserhát középkori templomaiba szervezett kirándulás költsége. A visegrádi egyetemi üdülőben két- illetve három-ágas szobák állnak rendelkezésünkre, 1 személy számára külön szobát ezért csak kivételes esetben, s a korlátozott férőhely miatt csak igen nehezen tudunk biztosítani. Ilyen esetben a részvételi költség napi 79.-- Ft-tal emelkedik.

Jelen körlevelünk célja a tájékoztatás mellett az érdeklődés felmérése is, minthogy a résztvevők száma ezúttal is némileg korlátozott. Az ELTE visegrádi üdülőjében 84 személy számára van hely; ez a létszám esetleg bővíthető más közeli üdülőkben igénybevett férőhelyek illetve turistaházi elhelyezés útján. Miként 1975-ben Matrafüreden, úgy most is remény és ígéret van rá, hogy az Oktatásügyi Minisztérium lehetővé teszi 20 egyetemi hallgató teljes részvételi költségének a biztosítását, az ebben részesülőket ezúttal is pályázat útján tervezzük kiválasztani.

Kérem, részvételi szándéka esetén sziveskedjék válaszáat a mellékelt jelentkezési lapon 1977 november 15-ig eljuttatni az Irodalomtudományi Intézetbe /1118 Bp. Ménesi út 11-13./ Santha Teréz nevére.

Tekintettel arra, hogy az összejövetelnek jellege a szeminárium-szerű, műhely-megbeszélés lesz, az ülészaknak csak úgy van értelme, ha a résztvevők azon elejétől végig részt vesznek. Rész-időre való jelentkezést egyébként technikai okokból sem tudnánk elfogadni.

Bitskey István sk. Keserü Bálint sk. Tolnai Gábor sk.

Klaniczay Tibor sk. Varjas Béla sk.